

влияет на благополучие населения, поэтому для обеспечения защищенности интересов Республики Беларусь и поддержания национальной безопасности стоит поддерживать внедрение новых технологий в сферу экологии, и осведомлять население о грамотном и рациональном использовании ресурсов нашей планеты и страны.

УДК 339.138

ФОРМЫ СОТРУДНИЧЕСТВА ПРЕДПРИЯТИЙ В ТОРГОВОЙ СФЕРЕ

Каляда В.Д., Ярош У.А.

Научный руководитель: ст. преподаватель Семашко Ю.В.

Белорусский национальный технический университет

Развитие сотрудничества между предприятиями в торговой сфере является необходимым условием для повышения конкурентоспособности в бизнесе и на рынке.

С точки зрения экономической природы выделяют следующие виды объединений:

- концерн;
- финансово-промышленная группа;
- холдинг;
- корпорация;
- ассоциация;
- союз.

Экономическая целесообразность объединения предприятий обусловлена несколькими факторами:

- снижением издержек;
- увеличением доходов;
- улучшением финансового положения;
- ростом конкурентоспособности.

Входящие в объединение предприятия, сохраняя свои сильные стороны и возможности, дополнительно приобретают следующие преимущества:

- единую ценовую политику;
- сконцентрированную производственную и товарную политику;
- современные технологии коммерческой деятельности;
- единую систему закупки производственного сырья и товаров;
- возможность снижения закупочных цен на сырье и цен на готовую продукцию, что повышает ценовую конкурентоспособность.

Особой формой сотрудничества предприятий в торговой сфере является франчайзинг. Товарный франчайзинг заключается в том, что франчайзи на льготных условиях получает от франчайзера товары для их дальнейшей реализации. Таким образом, в торговой сфере существует множество форм сотрудничества между предприятиями. Каждая из этих форм имеет свои особенности, преимущества и ограничения.

Выбор конкретной формы сотрудничества зависит от целей и стратегии компаний, а также от ресурсов и потребностей каждой из них.

УДК 657.22

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ОРГАНИЗАЦИИ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА

Каляда В.Д.

Научный руководитель: ст. преподаватель Савчук Н.Н.
Белорусский национальный технический университет

Основная задача бухгалтерского учета на предприятиях в современных условиях — это формирование полной и достоверной отчетности о хозяйственных процессах и итогах деятельности фирмы. Совершенствование бухгалтерского учета на предприятии позволяет выстроить рациональную учетную схему и добиться эффективного взаимодействия всех причастных подразделений.

Важнейшим направлением совершенствования организации бухгалтерского учета является перевод его на международные стандарты. Международные стандарты учета и отчетности разрабатываются с целью выработки единого содержания основных принципов и понятий бухгалтерского учета, достижения единообразного содержания терминологии бухгалтерского учета.

При переходе на составление отчетности по МСФО, предприятие будет иметь такие преимущества, как: привлечение внешнего финансирования; наличие отчетности по МСФО позволит претендовать на кредиты в иностранных банках, установить и развивать связи с иностранными деловыми партнерами.

Автоматизация процессов бухгалтерского учета также рекомендуется в качестве направления для повышения эффективности и точности работы бухгалтерии.

Замена бумажных документов электронными формами и использование системы электронного документооборота поможет автоматизировать процессы обработки и передачи документов. Это включает в себя электронную